
 
CURSO A-PROV                                                                                                                                BOLSÃO 2023 – 4º ANO 

NOME : _______________________________________________________.    

INSTRUÇÕES: 

- A prova contém 8 questões objetivas (múltipla escolha) e 2 questões discursivas, totalizando 10 questões. 

- Nas questões objetivas (múitipla escolha), você deverá escolher apenas 1(uma) entre as 5(cinco) opções. E 
posteriormente, passá-la para o cartão-respostas. 

- Conte com a equipe do CURSO A-PROV para auxiliá-lo em caso de quaisquer dúvidas ou necessidades. 

- Seja bem-vindo(a). Boa prova !! 
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1) O dragão-de-komodo é um lagarto carnívoro da ilha da Indonésia que pode chegar a 3 metros de 
comprimento e cujo ataque é mortal. Um desses dragões foi capturado para uma pesquisa 
científica, constatando-se que seu peso era de 150 Kg (Quilogramas). Ao ser solto, 5 dias após 
sua captura, verificou-se que o animal havia perdido 3 quilos por dia que havia ficado preso. 
Pode-se afirmar que: 

  
 
 
 
                                                                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
A) (     ) quando  foi  solto, o dragão pesava 135 kg. 

B) (    ) quando foi solto, o dragão pesava 125 kg.  

C) (    ) quando foi solto, o dragão pesava 110 kg. 

D) (    ) quando foi solto, o dragão pesava 115 kg. 

E) (    ) quando foi solto, o dragão pesava 95 kg. 

 

2) O ábaco (do grego abakos, derivado de abax: tábua de cálculos) ou soroban 算盤

の (em japonês: ?), é um antigo instrumento de cálculo, popularmente em sistema 
decimal, com provável origem na Mesopotâmia há mais de 5500 anos a.C., considerado 
como uma extensão do ato de se contar nos dedos. 

(Fonte: Wikipédia) 
Analise o ábaco dado, calculando o número que está representado. A seguir, assinale a 
opção correta : 
 
                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O número representado é: 
 

A) (    ) 34.413 

B) (    ) 25.514 

C) (    ) 24.513 

D) (    ) 34.514 

E) (    ) 25.413 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua_grega
https://pt.wikipedia.org/wiki/L%C3%ADngua_japonesa
https://pt.wikipedia.org/wiki/Ajuda:Japon%C3%AAs
https://pt.wikipedia.org/wiki/C%C3%A1lculo
https://pt.wikipedia.org/wiki/Sistema_decimal
https://pt.wikipedia.org/wiki/Sistema_decimal
https://pt.wikipedia.org/wiki/Mesopot%C3%A2mia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Anno_Domini
https://pt.wikipedia.org/wiki/Contagem_com_dedos
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3) Arthur passa a sexta parte das horas do dia, usando o seu computador, sempre no período da 
tarde.   

   
 
Assinale abaixo, um horário provável que Arthur estaria usando o seu computador. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) (     ) de 13h a 16h 

B) (     ) de 7h30min a 11h30min  

C) (     ) de 14h15min a 16h15min  

D) (     ) de 6h a 10h.   

E) (     ) de 13h12min a 17h12min 
 
4) Numa churrascaria, o rodízio custa 20 reais por pessoa, sendo que a sobremesa é cobrada à 

parte, e custa 12 reais a menos que o rodízio. Um grupo de 15 pessoas foi a essa churrascaria. 
Sabendo-se que apenas 6 pessoas desse grupo NÃO comeram sobremesa, quanto o grupo 
gastou nessa churrascaria? 

                                                                                                               
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A) (     ) R$ 372,00. 

B) (     ) R$ 380,00. 

C) (     ) R$ 400,00. 

D) (     ) R$ 410,00. 

E) (     ) R$ 420,00. 
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5) Juju  disse para sua amiga: “A minha idade é formada por dois algarismos. O primeiro algarismo é o 

sucessor do número dois e o segundo é antecessor do número quatro”. Qual a idade de Juju ? 
 
 
 
 
 
 
 

A) (     ) 35 
B) (     ) 15 
C) (     ) 33 
D) (     ) 13 
E) (     ) 32 

 
 
 

 
6) João Víctor é um triatleta, ele nada mil metros dia sim, dia não, corre dez quilômetros de 3 em 3 dias e 

pedala com bicicleta de 4 em 4 dias. No dia 1º de setembro João Víctor nadou, correu e pedalou. Em qual, 
ou quais dias de setembro a coincidência voltou a acontecer? 

                                                                                                                                               
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) (     ) 19 de setembro. 
B) (     )  8, 15, 22 e 29 de setembro. 
C) (     ) 17 de setembro. 
D) (     ) 16 e 31 de setembro. 
E) (      ) 13 e 25 de setembro. 
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7) Lays chamou sua amiga, Tayná, para comerem pizza em sua casa. Elas encomendaram uma (1)  

pizza sabor calabresa, cortada  em 8 (oito) fatias idênticas. Cada uma delas comeu 3 fatias da 
pizza, calcule a fração de pizza que sobrou: 

 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                 

A)  
4
8
 

B)  2
4
 

C)  
3
4

 

D) 
1
8

 

E) 
1
4

 

8) Um  dado de jogar (é um cubo com faces numeradas de 1 a 6) foi lançado três vezes e em cada uma 
delas, caiu ,voltado para cima, um número par diferente. Se na quarta vez que for lançado, cair o maior 
número ímpar possível, a soma dos quatro valores obtidos nos quatro lançamentos, é? 
 
                                                                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A) 13 
B) 12 
C) 16 
D) 17 
E) 11 
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QUESTÕES DISCURSIVAS:  
 
 

9) A figura dada abaixo, representa uma pista circular dividida em seis partes iguais, pelos  pontos 
A,B,C,D,E e F.  Um corredor parte do ponto A, no sentido da seta e vai até o ponto F. Lá , ele 
descansa um pouco e volta ao ponto E. Que fração da pista ele percorreu até aqui?            

 
 
Solução e cálculos:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resposta:_________________. 
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10) Jadir é vendedor de uma loja de roupas. Na semana passada, vendeu três blusas na 2ª feira, cada uma por 
R$ 65,00. Na 3ª feira, vendeu uma blusa a mais, que na 2ª feira, todas do mesmo preço. E na 4ª feira, 
vendeu três blusas iguais, mas essas, eram R$ 5,00 mais baratas que as blusas vendidas na 2ª e 3ª feira. 
Calcule o valor total das blusas vendidas por Jadir naqueles três dias da semana. 

 
      Solução e cálculos:                                          
 
                                                                                                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Resposta:_________________. 
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TEXTO 1 
 

A revolução da bicharada 

A girafa Criselda bateu asas e voou 

Dizem que foi viajar, mas até hoje não voltou. 

O elefante João, cansado de andar a pé 

Comprou um carro usado na loja do seu Zé. 

O jumento Felício, que sempre foi bom cantor 

Agora está no teatro; decidiu virar ator. 

Vocês já ouviram falar da vaca chamada Vitória? 

Ela virou escritora e conta suas próprias histórias. [...] 

E a cachorra Princesa, elegante e tão maquiada. 

Virou cantora de Rock, mas tem a voz desafinada. 

O que terá acontecido com essa bicharada? 

XAVIER, Misael de Souza 

 

01) Nesse texto, no trecho “… decidiu virar ator.”, a palavra destacada significa 

a) derramar. 

b) mover. 

c) se esforçar. 

d) se tornar. 

e) dormir. 

 

02) Analisando o trecho ”Dizem que foi viajar, mas até hoje não voltou”, há duas orações ligadas pelo 

vocábulo “mas”. A relação estabelecida entre as orações, por causa dessa palavra é de 

a) oposição. 

b) causa. 

c) finalidade. 

d) lugar. 

e) tempo. 

 

03) No 2º verso do poema, a palavra “dizem” significa que, em relação à girafa Criselda, 

a) o elefante João deu notícias sobre ela. 

b) Felício, o jumento, sabe onde ela está. 

c) parece que ela está no teatro. 

d) a palavra não é determinante, não sabemos, portanto, onde ela está. 

e) foi objeto de muita injustiça no meio da bicharada. 
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04) Em que opção há o uso da linguagem figurada? 

a) “Dizem que foi viajar...” 

b) “O que terá acontecido com essa bicharada?” 

c) “A girafa Criselda bateu asas e voou” 

d) “Vocês já ouviram falar...” 

e) “...mas tem a voz desafinada.” 

 

05) Observe o trecho retirado do texto: 

 

 

Marque a opção cuja palavra não pode substituir o termo grifado. 

a) combalido. 

b) consumido. 

c) exausto. 

d) lânguido. 

e) enérgico. 

 

06) O texto 1 é um tipo de texto 

a) narrativo, estruturado em versos. 

b) descritivo, pois descreve as atividades dos animais. 

c) de opinião, já que defende que animais devem trabalhar, assim como os animais. 

d) narrativo, estruturado em forma de parágrafos. 

e) injuntivo, pois ensina ao leitor como agir com os animais, em caso de necessidade. 

 
 
 
TEXTO 2 

 
 

 

 

 

“O elefante João, cansado de andar a pé” 
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07) Com base na leitura da tirinha, analise as proposições abaixo: 

I. Na tirinha, Armandinho demonstra ter respeito pelos animais e os vê como amigos, sem esperar receber 

deles algo em troca. 

II. No segundo quadrinho, na pergunta “o que um sapo faz por você?!”, é possível substituir o termo em 

destaque por “para” sem alterar o sentido da frase no contexto da tirinha. 

III. No segundo quadrinho, é possível perceber que, para a pessoa que fala com Armandinho, o cachorro 

é o melhor amigo do homem. 

Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas as afirmações I, II são verdadeiras. 

b) Apenas as afirmações I e III são falsas. 

c) Apenas as afirmações II e III são verdadeiras. 

d) Apenas as afirmações I e III são verdadeiras. 

e) Apenas a afirmação I é verdadeira. 

 

08) Ao ler a passagem da tirinha “Mas o cachorro cuida da casa! É o companheiro nos passeios, na 

alegria e na tristeza!” entendemos que 

a) o cachorro é o único responsável pela casa da moça. 

b) o período apresenta os motivos que justificam a preferência da moça da tirinha. 

c) a moça também prefere os sapos. 

d) Armandinho está em dúvida sobre sua preferência. 

e) A moça da tirinha precisa de cães somente para a segurança de sua casa. 
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NOME DO CANDIDATO: ______________________________________________________ 
 
TEXTO 3 

 
https://www.todamateria.com.br 

 
QUESTÕES DISCURSIVAS:  
 

09) No primeiro quadrinho da tirinha é possível afirmar que o cão está  

a) TRISTE (  )  FELIZ (  ) 

b) A resposta anterior pode ser justificada por uma palavra. Qual é ela? 

_________________________________________________________________________________ 

 

 

10) a) O humor do texto pode ser justificado de que forma? 

    _________________________________________________________________________________ 

    _________________________________________________________________________________ 

    _________________________________________________________________________________ 
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